

Ты стоишь перед гигантом.

Сибирские лиственницы — удивительные деревья, способные прожить до 800 лет.

Эта — одна из старейших в Аршане. Ей более 500 лет.

Она пережила землетрясения, пожары, наводнения. Когда здесь ещё не было ни троп, ни людей — она уже росла.

В отличие от большинства хвойных, лиственница сбрасывает хвою.

Так она защищает себя от морозов. Её древесина — плотная, устойчивая к гниению.

В Санкт-Петербурге до сих пор стоят сваи из лиственницы, вбитые в землю ещё в 1703 году.

Мало того — в воде древесина становится только крепче.

Корневая система лиственницы способна закрепляться даже в каменистых почвах.

Именно за это её называли "вечным деревом".

В сибирских и бурятских традициях лиственница — священное дерево.

Её ветки использовали в обрядах очищения, а древесину — в кострах, которые, как верили, выжигали болезни и страхи.

По легенде, именно к этому дереву приходит дух леса, когда нужно принять важное решение.

Ирби говорит:

— Коллекционер не смог уничтожить это дерево — оно ему не по зубам.

Но он оставил метку и запечатал в ней артефакт тёмной магии.

Он не в силах разрушить дерево, но подвергает его вечным мукам и забирает способность к восстановлению, оставляя дерево в постоянной слабости.

В последние годы лиственница изменилась: её ветви обмякли, а кора стала грубее.

Рядом проводят экскурсии — но не все замечают, что дерево страдает

Чтобы лиственница вернула себе силу, нужно найти метку и освободить то, что в ней заключено при помощи камеры твоего смартфона.